

Ангарский Строитель

Газета издается
с 5 августа 1949 года

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 55 (2908)

Среда, 13 июля 1977 года

Цена 2 коп.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июня 1977 года за успехи, достигнутые в выполнении плана 1976 года и принятых социалистических обязательств, награжден ряд работников Ангарского управления строительства.



С НАГРАДАМИ РОДИНЫ, ДРУЗЬЯ!

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

АНДРЕЙЧЕНКО Иван Иванович — бригадир маляров СМУ-5.

ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ
КУЛЬБИЦКИЙ Леонид Анатольевич — бригадир столяров-сборщиков УПП.

ЧИЖИК Василий Андреевич — машинист экскаватора СМУ-7.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
БУБ Анатолий Адамович — начальник управления механизации.

ВЕРХОЛАТОВ Николай Иванович — бригадир отделочников СМУ-3.

ДОЛГУШЕВ Иван Арсентьевич — бригадир формовщиков УПП.

КАМАЛУТДИНОВ Галимхан Тахавич — водитель автомобиля УАТа.

КОЛЕСНИК Владимир Ивацнович — плотник СМУ-5.

КОРНИЕНКО Юрий Николаевич — бригадир формовщиков УПП.

КУТЕЙНИКОВА Лидия Андреевна — бригадир дробильщиков УПП.

НЕЗДОЛНИЙ Николай Иванович — начальник автоколонны УАТа.

СЕРЕЗДИНОВА Валентина Георгиевна — маляр СМУ-5.

СМИРНОВ Леонид Павлович — машинист бульдозера СМУ-10.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

БЕЛИКОВ Михаил Михайлович — начальник управления производственных предприятий.

ГАНИН Валерий Георгиевич — бригадир плотников-бетонщиков СМУ-11.

ДРЕСВЯНСКИЙ Николай Дмитриевич — плотник СМУ-2.

ЖЕРНОКЛЕВ Василий Иванович — бригадир монтажников СМУ-1.

ЖУРАВЛЕВА Галина Марковна — каменщик треста ЗХС.

КОВРИГИН Владимир Александрович — бригадир формовщиков УПП.

КРИСАНОВ Иван Семенович — машинист экскаватора СМУ-4.

КУРЧЕВ Петр Лукьянович — бригадир формовщиков УПП.

ЛАЙКИН Василий Яковлевич — машинист бульдозера УМа.

ЛИПЕНКО Михаил Иванович — грузчик УПТК.

ПАНКРАТОВ Виктор Васильевич — бригадир плотников СМУ-5.

ПРУС Николай Антонович — бригадир маляров СМУ-5.

РОДИОНОВА Анна Николаевна — электросварщица РМЗ.

СИГИТОВА Тамара Алексеевна — бригадир маляров треста ЗХС.

СТЕБЛИЦКИЙ Виктор Маркович — начальник управления энергоснабжения.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ
АЛЕКСЕЕВ Алексей Симонович — слесарь АРЗ.

ГРИГОРЧУК Николай Андреевич — бригадир водителей автомобилей УАТа.

ДОЛБУНОВ Илья Андреевич — плотник треста ЗХС.

ИСТОМИН Сергей Михайлович — машинист тепловоза УЖДТ.

МАЛЫЦЕВ Степан Степанович — машинист экскаватора СМУ-10.

ОБЕРЕМОК Николай Назарович — бетонщик СМУ-6.

ПОНОМАРЕВА Елена Дмитриевна — бригадир укладчиков УПП.

ПОНОМАРЕНКО Анатолий Иванович — бригадир водителей автомобилей УАТа.

САКОВИЧ Елена Устиновна — машинист башенного крана УМа.

ФЕДОРОВА Анастасия Александровна — сушильщица УПП.

ХАРЧЕНКО Константин Карпович — термист РМЗ.

ЧУМАКОВ Геннадий Васильевич — бригадир монтажников треста ЗХС.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

БАРАБАШОВ Анатолий Леонтьевич — электросварщик СМУ-2.

ВОЛОШИН Николай Антонович — бригадир слесарей СМУ-4.

ДАНИЛОВ Виктор Ефимович — монтажник СМУ-11.

ЛИТВИНЮК Николай Алексеевич — электрослесарь УЭС.

ЛОКАИЧУК Виталий Матвеевич — монтажник СМУ-1.

МАТВЕЕВА Клавдия Аркадьевна — дозировщица УПП.

НЕФЕДЬЕВ Константин Иннокентьевич — машинист бульдозера СМУ-7.

РЕБУРАК Михаил Александрович — бригадир плотников РСУ.

ШЕТИНИН Глеб Борисович — начальник отдела АУС.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

ЕЛИЗАРОВ Валерий Михайлович — инженер управления строительства.

ЛОВЫГИН Виктор Григорьевич — начальник строительно-монтажного управления треста ЗХС.

МАТЫГА Алексей Петрович — бригадир плотников СМУ-5.

НИКИТИН Николай Иванович — машинист бульдозера СМУ-7.

НИКИФОРОВА Любовь Николаевна — штукатур СМУ-6.

ПОВАРНИЦЫН Павел Иванович — водитель автомобиля УАТа.

ПОПОВ Петр Иванович — слесарь-ремонтник АРЗ.

СКИБА Екатерина Федоровна — штукатур СМУ-3.

СТРУК Федор Васильевич — электрик УПП.

ФИСЕНКО Дмитрий Тимофеевич — бригадир трубукладчиков СМУ-4.

ШИКОТЬКО Майя Евдокимовна — старший приемосдатчик грузов УЖДТ.

VIII пленум ГК КПСС

Очередной пленум горкома партии, состоявшийся 7 июля, рассматривал один из важнейших вопросов сегодняшнего дня: о мерах по улучшению капитального строительства в городе в свете решений XXV съезда КПСС. С докладом на эту тему выступил второй секретарь ГК КПСС И. В. Федосеев.

Он отметил, что особую актуальность рассматриваемый вопрос приобретает еще и потому, что сегодня четко обозначена строительная программа Ангарска. Она очень напряженная. Рост капитальных вложений по городу составляет 45 процентов в сравнении с девятой пятилеткой. Это почти в полтора раза выше, чем по Союзу. Тем большая ответственность налагается на проектировщиков, заказчиков, строителей и монтажников, задача которых превратить средства, выделенные на строительство, в отапливаемые заводы, цеха, жилые дома.

Поскольку в основном строительство в городе осуществляет АУС, то естественно, что основную часть своего выступления как докладчик, так и выступившие в прениях посвятили работе управления строительства и его подразделений.

Тов. Федосеев дал высокую оценку деятельности АУС в области качественной перестройки управления, повышения эффективности работы всех его звеньев. Отметил, что большую работу ведет партком стройки, группком, комитет комсомола. На строительстве более чем вдвое сократилось число первичных трудовых коллективов, не выполняющих план, по сравнению с минувшим годом. И что особенно ценно, отметил докладчик, коллектив АУС выполняет план по росту производительности труда, реализации и т. д. В подразделениях стройки ширится сорев-

нование в честь 60-летия Великого Октября по почину И. Ф. Ларькина. Все это дает свои положительные результаты.

Но, сказал т. Федосеев, еще низок в Управлении строительства процент ввода объектов, что повлекло за собой увеличение незавершенки. Все это сделало очень напряженной программу нынешнего года. Строители должны ввести почти в 3 раза больше объектов, чем в прошлом году. Однако результаты работы пяти месяцев говорят о том, что намеченная программа находится под угрозой срыва.

Сделав глубокий анализ деятельности строителей, докладчик выделил основные задачи, над решением которых необходимо работать немедленно.

Необходимо стремиться к сокращению числа субподрядчиков, параллельно действующих смежников; повышать исполнительскую дисциплину. На стройке еще велики потери от прогулов, поэтому необходимо постоянно работать над укреплением трудовой дисциплины. Не снимается с повестки дня вопрос о ритмичности снабжения.

Назвав еще целый ряд проблем, над которыми строителям необходимо постоянно работать, тов. Федосеев выразил уверенность, что коллектив АУС найдет силы для коренного улучшения состояния Дел и встретит юбилей Родины высокими производственными успехами.



ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

РИФОРМИНГ
Коллектив отделочников из СМУ-3, руководимый Р. М. Кузьминым, трудится на строительной площадке риформинга. Бригада активно участвует в трудовом соревновании и, добиваясь хороших показателей в работе, постоянно занимает классные места.
Зоя Петровна Шевцова и Валентина Федоровна Мельникова, которые вы видяте на снимке, стали победителями конкурса «Лучший по профессии». Они поделали между собой второе место, упрочив победу авторитет своей бригады. В центре бригадир Р. М. Кузьмин. Фото В. Мельникова.

ГОТОВЬТЕСЬ К ОБЛАСТНОМУ СЛЕТУ

Состоялось первое заседание рабочей комиссии по подготовке к областному слету хозрасчетных бригад.

Руководитель комиссии тов. Силин С. Б. доложил ее членам о том, что на базе Ангарского управления строительства в середине августа проводится областной слет хозрасчетных бригад.

О задачах и конкретных исполнителях на период подготовки, о чем подробно сказано в составленных мероприятиях, информировал собравшихся начальник ОНОТЮ Л. Н. Пустынников.

На эту редакционный номер газеты мы публикуем фотоснимки из плана (с захватом) ивальнойка АУС (фото И. В. Федосеев) и в следующем номере разговор участника строительства (фото И. В. Федосеев).

С пленума горкома КПСС

РАБОТА третий год в новых условиях планирования и экономического стимулирования, Ангарское управление строительства сделало немало в области качественной перестройки управления, специализации его подразделений, повышения эффективности работы всех звеньев.

Итоги работы двух лет показывают правильность выбранного направления. Общий объем строительно-монтажных работ вырос за два года на 16,4 процента. В минувшем году стройкой выполнен план подрядных работ. План строительно-монтажных работ по законченным объектам и этапам за два года выполнен на 107,6 процента, в том числе собственными силами на 102,1 процента. За это время введены в эксплуатацию крупные комплексы нефтехимии, база УМТС, дополнительные мощности ТЭЦ-9 и так далее. За два года введено в эксплуатацию 336,2 тыс. кв. метров полезной площади жилья, что в полтора раза выше плана. Сдано в эксплуатацию много объектов соцкультбыта.

Рост общей программы ра-

подписанный под пусконаладочные работы ожогологический диспансер с рядом недоделок не может быть закончен потому, что устранением этих недоделок на объекте никто не занимается, хотя регулярно собирались на оперативку ответственные за это товарищи. Позволительно спросить, чем же они занимались на данном объекте в течение полугода, если за это время там работы не продвинулись?

Одной из причин является и то, что основные машины и механизмы используются во вторую смену еще неудовлетворительно. Значительное их число загружено не полностью и в дневную смену, нет постоянной загрузки бетонных заводов. Это возможно потому, что ряд руководителей подразделений считают: при работе в одну смену у них не будет нарушаться вечерний покой. Практически не работают во вторую смену СМУ-3, 5, 6, 7.

В подразделениях велики еще подсобно-вспомогательные операции в общем балансе рабочего времени бригад, срывы в поставках материалов, изделий, полуфабрикатов, имеют-

нований срокам строительства и нормативам задела.

На наши предложения по приведению ассигнований в соответствие лимитов строительно-монтажных работ заказчик ссылается на утвержденный план капиталовложений — форму № 7, где жестко зафиксированы объем ввода, капиталовложений и даже размер незавершенного производства. Стройбанк требует обязательной привязки к этой форме и, таким образом, подлившись генподрядчика становится формальной. Все решено до нашего согласия.

По этой причине большинство главных, определяющих титульных списков подписано нами с протоколами разногласий.

Вот главные из них: несоответствие ассигнований нормативным срокам строительства и нормам задела, необеспеченность объектов оборудованием и материалами, особенно металлом, ничем не оправданный, не увязанный с мощностями и возможностями строителей и монтажников, рост программы.

Например, каталитический риформинг включался вводом

Можно назвать еще целый ряд неувязок, мешающих нормальной работе строителей. Так, при формировании плана заказчики стремятся записать как можно больше объектов с объемом финансирования, не обеспечивающего ввод. Поэтому из года в год у нас растет число объектов, находящихся одновременно в строительстве, распыляются средства, ресурсы, внимание, и это создает некоторую неуправляемость производством.

Мы получаем крайне низкого качества проектно-техническую документацию, и ее качество с каждым днем ухудшается. Такое положение дел приводит к постоянным переделкам, а поскольку проектирование централизовано по отраслям и, в основном, эти институты расположены в Европейской части Союза, нам созданы условия настоящей волокиты в решениях проектных вопросов. Заказчик их не решает, и приходится подрядчику по несколько раз за период строительства объекта откомандировывать ходоков по увязке проектных дел. Это нетерпимое положение.

Н. ФИРСОВ,
начальник управления
строительства

ОПРЕДЕЛЯЕТ УСПЕХ ЗАКАЗЧИК

бот произошел при значительном улучшении качественных технико-экономических показателей. Производительность труда увеличилась в сравнении с 1975 годом на 4,9 процента, а в сравнении с 1974 годом — на 15,9 процента, что значительно выше средних темпов, предусмотренных директивами пятилетки.

Если в 1974 году план прибыли не был выполнен, то в 1976 году получена сверхплановая прибыль в сумме 1371 тыс. рублей. Уровень рентабельности за два года повысился на 34,4 процента. Фондоотдача выросла за этот период на 9,4 процента. Улучшились показатели по трудоиспользованию, снижается травматизм, простои и прогулы, нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка.

Однако в подрядной деятельности строительства имеется еще ряд серьезных недостатков, которые влияют отрицательно на ход выполнения строительно-монтажных работ. Назову главные из них.

Прежде всего, это еще бытующие нарушения плановой дисциплины. Некоторые руководители генподрядных и субподрядных подразделений, не выполняя плана по госкапвложениям, стремятся капитальным ремонтом создать мнимое благополучие в коллективах. По этой причине план подрядных работ за счет госкапвложений по Ангарску в минувшем году выполнен на 80 процентов, в то же время по капремонту перевыполнен в 3,4 раза, в т. ч. собственными силами — в 2,5 раза, а субподрядчиками — более чем в 11 раз. Чрезмерно увлекаются капитальным ремонтом СМУ-2, 6, трест Востокхиммонтаж, ВЭМ, СХМ.

Трест Сибхиммонтаж, требуя от генподрядчика рабочую силу на плановый объем строительства, в то же время подписывает равнозначный объем капремонта сверх установленного ему плана по прямому договору.

Имеются случаи низкой исполнительской дисциплины. Часто наши руководители, давая слово, не выполняют обещанного. Только с глубоким возмущением можно констатировать, например, тот факт, что

ся перерывы в подаче электроэнергии, воды, не на всех объектах решены вопросы бытового устройства, питания рабочих и др.

В работе строительных организаций бытует еще брак и недоделки, а промышленные предприятия вместо улучшения качества изделий стали работать более небрежно в этом вопросе. Выпускаемый заводами УПП железобетон еще далек от тех эталонов-изделий, которые установлены на этих заводских площадках.

Не все генподрядные СМУ выполняют свои обязательства в отношении субподрядных организаций. Эти недостатки проявляются в СМУ-1 (т. Мирончик) и особенно в СМУ-3 (т. Авдеев), в СМУ-6 (т. Казунин). Руководители помногу спорят и жалуются на субподрядчиков, сами в то же время не предоставляют фронта работы, не создают условия смежникам.

В подрядной деятельности имеются и другие недостатки. Мы достаточно полно и систематически анализируем свою работу, критично относимся к недостаткам и через мероприятия и другие меры оказываем и будем оказывать влияние на их устранение. По решению проблем, зависящих от нас, строители имеют программу действий.

Но, к сожалению, не все зависит от подрядчика.

ГЛАВНУЮ РОЛЬ в повышении эффективности капитального строительства играет заказчик. А вот здесь-то далеко не все в порядке, но об этом почему-то мало говорят.

В процессе формирования годовых планов капиталовложений, проработки внутристроительных титульных списков, оформления договоров с заказчиками и субподрядчиками закладывается будущая эффективность работы строителей и монтажников, возможность ритмичной, согласованной работы всех строительных звеньев.

Проработке внутристроительных титульных списков отделами и подразделениями строительства уделено большое внимание. По каждому заказчику проверено обеспечение проектно-сметной документацией, поставками оборудования и материалов, соответствие ассиг-

нований в 1976 году для того, чтобы «Союзглавкомплект» выделил оборудование. В план 1977 года включен комплекс ЭП-300. Для его сдачи надо выполнить объем работ на 39 млн. рублей, а планируется только 24. Ввод нового производства аммиака и карбамида определен в 1979 году при стоимости СМР в объеме 179 млн. рублей, а документации нет.

Аналогичное положение дел по заводам химреактивов, БВК и т. д.

На строительстве в результате разрыва в системе финансирования создается тяжелое положение. Дело в том, что раньше заказчик имел у себя незавершенное производство, а работы нам оплачивал подекадно с ежемесячным расчетом по форме 2 и 3 в конце периода. С переходом на этапы и их укрупнения часть незавершенного производства переходит на баланс строителей, но эта часть не покрывается расчетным авансом, и мы вынуждены отвлекать свои оборотные средства, брать кредит.

Таким образом, если раньше заказчик как-то нес финансовую ответственность, теперь он стал безответственным. Поэтому заказчик может безнаказанно срывать сроки поставки оборудования, материалов, проектной документации, переделывать выполненные работы, как это ведется на объектах нефтехимии, завода БВК и так далее.

И еще. Стройка имеет утвержденный лимит подрядных работ на десятую пятилетку и по годам пятилетки, а все, без исключения, заказчики не имеют утвержденных, сбалансированных планов подрядных работ на этот период. Это мешает нам в перспективе грамотно спланировать подряд и субподряд, решить основные вопросы на критических путях строительства комплексов, заказать материалы, нужную технику, подготовить технологию.

На план 1978 года, когда уже прошла заявочная кампания материалов, нам представлено только 25 процентов программы будущего года протоколов-заказов. Как можно угадать, что будет строить заказчик и что надо для этого? Это сделать невозможно и уже сейчас ясно, что в 1978 году вновь будут трудности по комплектации материалами, недостатком одних квалификаций рабочих и избыток других.

ВОТ ЭТИ ВОПРОСЫ капитального строительства требуют такого же внимания, как работа подрядчика, а может быть, и даже большего внимания и напряжения в решении коренных проблем у заказчиков.

Со своей стороны, коллектив Ангарского управления строительства приложит все силы, энергию, средства, чтобы успешно завершить юбилейный год!

ВОСПИТАЛ КОЛЛЕКТИВ, КОМСОМОЛ

РАССКАЗЫВАЕМ О НАРОДНЫХ ДЕПУТАТАХ

В нынешнюю предвыборную кампанию, как никогда, комсомольской организации управления строительства выпала огромная честь: из 72 кандидатов в депутаты, выдвинутых коллективами стройки, 22 — комсомольцы.

Это и радует, и накладывает большую ответственность. Комсомольцы, должны делом доказать, что достойны такой чести.

К Вере Болдасовой, штукатур-маляру СМУ-3, это относится больше, чем к кому-либо иному. Ведь именно ее назвал коллектив СМУ-3 своим кандидатом в депутаты областного Совета.

Могла ли она мечтать о подобном, когда после окончания в 1970 году десятилетки пришла на стройку учеником штукатур-маляра? Конечно, нет. Ей, родившейся и выросшей в семье крестьян в одном из сел Приморского края, поначалу было все незнакомо: и город-красавец, и огромная стройка.

Исполнительность и дисциплинированность в сочетании с трудолюбием помогли Вере быстро получить квалификацию маляра-штукатура второго разряда. Но она не остановилась на этом. Постоянно совершенствуя свое мастерство, добилась присвоения третьего разряда. И сейчас постоянно выполняет норму выработки на 120—130 процентов.

Достоинство удивления, как Вера успевает так много делать. Кроме того, что она студентка 5 курса промышленного политехникума, воспитывает трехлетнюю дочь Наташу, она еще и агитатор, член поста «КП». Неоднократно избиралась в состав бюро ВЛКСМ СМУ-3.

Имеет Вера и награды: бронзовый знак ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», знак ЦК ВЛКСМ «Ударник 1976 г.».

Без сомнения, большое значение в становлении В. Болдасовой, как человека, как личности, сыграл коллектив, в котором трудится Вера, комсомольская организация.

Мы верим, что наша избраница будет достойно нести звание народного депутата областного Совета, в состав которого она избрана единогласно.

З. ТАТАРНИКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ СМУ-3.

ПВД

Звено, которым руководит Анатолий Павлович Ванчиков из СМУ-42, выражаясь военным языком, можно назвать боевой, оперативной группой. Ей по плечу любые сложные и срочные монтажные задания.

Вот и сейчас дружный коллектив ведет монтаж технологического оборудования, показывая умение и решительную смекалку.

На снимке (слева направо) Г. А. Ларин, В. В. Кудыкин, Звенилова А. П., Ванчиков, В. Г. Бывков.
Фото В. НЕБОГИНА.



Обсуждая проект Конституции СССР

НАСТАВНИЦА ЖИЗНИ

БЕРУ СЛОВО

Все мы сейчас живем под впечатлением проекта новой Конституции. В нем воплощена жизнь во всей ее широте и многообразии, отражен героический путь советского общества за 60 лет истории социалистического государства.

Одной из характерных особенностей проекта Конституции является преемственность идей и принципов предшествующих Конституций Страны Советов. И это естественно, так как история — наставница жизни.

Историзм и преемственность — одно из важнейших положений Ленинской теории и живой практики нашего строительства, новой жизни. Поскольку я работаю в системе профтехобразования, которая готовит рабочие кадры со средним образованием, хочу проследить его историю.

Год 1918-й. Молодая Советская Республика ставит своей задачей предоставить рабочим и беднейшим крестьянам полное, всестороннее и бесплатное образование (Ликбез).

Год 1924-й. Запись Конституции гласит: «Ведению Союза Советских Социалистических Республик в лице его Верховного органа надлежит установление общих начал в области народного просвещения». (Образование ШКМ).

Год 1936-й. Статья 121 говорит о праве граждан на образование. Это право обеспечивается всеобщим обязательным семилетним образованием, широким развитием среднего общего политехнического и профессионально-технического образования и т. д.

Тов. Л. И. Брежнев в докладе на майском Пленуме ЦК КПСС этого года заметил, что если в Конституции 1936-го года говорится в общей форме о праве на образование, то теперь речь идет об обязательном всеобщем среднем образовании, о широком развитии профессионально-технического и высшего образования. Таким образом, видно, как с развитием нашего государства изменяется просвещение, повышаются требования к гражданам.

Яркое проявление огромной заботы Советского государства о молодом поколении видим мы в проекте новой Конституции СССР. В статье 45 читаем: «Граждане СССР имеют право на образование. Это право обеспечивается бесплатностью всех видов образования, осуществлением всеобщего обязательного среднего образования молодежи, широким развитием профессионально-технического, среднего специального и высшего образования на основе связи обучения с жи-

знью, с производством».

За последние годы в стране быстро развивается профессионально-техническое образование, которое убедительно доказало свою состоятельность и важность. Завершая переход ко всеобщему среднему образованию, система профтехобразования переходит полностью на среднее образование, то есть вместе со специальностью учащиеся получают аттестат о среднем образовании.

За годы Советской власти пройден путь от ликбеза до всеобщего среднего. Мы и впредь будем прилагать все свои силы, умение, знания, чтобы юные граждане Страны Советов могли полностью реализовать свое великое право — право на среднее образование.

Учитывая то, что воспитание и обучение подрастающего поколения в условиях развитого социалистического государства приобрело общенародный характер, предлагаю статью 66 проекта новой Конституции дополнить словами: «Деятельность по коммунистическому воспитанию и образованию подрастающего поколения есть почетная обязанность гражданина СССР».

В. ШИРЯКОВА,
преподаватель ГПТУ-32.

В ШКОЛАХ работающей молодежи, как и по всей стране, закончился учебный год. Сданы последние экзамены учащимися выпускных классов, и можно будет подвести окончательные итоги года, сделать вывод о том, как поработали и школьные, и производственные коллективы по обучению молодежи.

С окончанием занятий в школе работа по вовлечению молодых ра-

К итогам учебного года
в школах работающей молодежи

бочих в ШРМ не прекращается, а наоборот, сейчас она постепенно набирает силу. В производственных коллективах составляются списки молодежи до 30 лет, не имеющей среднего образования, создаются аттестационные комиссии, проводятся собрания и беседы с ребятами и девушками, которые по какой-либо причине не смогли получить среднее образование раньше. И, конечно, успех дела зависит от отношения всех причастных к этому делу лиц, от позиции руководителей предприятий, относящихся к обучению молодежи не как к временной кампании, а как к делу государственной важности.

Предварительные итоги минувшего года позволяют сказать, что производственные коллективы стройки по-разному относятся к этому направлению своей деятельности. Если и партийная организация и, что очень важно, комсомольская, и начальник СМУ-5 Ю. А. Шовкопляс относятся к обучению молодежи заинтересованно, оказывают помощь учащимся, коллективу учителей, то и результаты налицо. Здесь ежегодно получают среднее образование по 18—20 человек. Однако нельзя обойти молчанием такой факт, что некоторые бригады не знают истинного положения дел. Так, тов. Фомина,

Дело
ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ВАЖНОСТИ

бригадир отделочников СМУ-5, выступая на страницах городской газеты, назвала в числе учащихся членов бригады Любу Сарapultову, которая наотрез отказалась учиться еще в начале учебного года и была отчислена из числа учащихся школы. И этот факт не единичный.

Неплохо организована работа с молодежью на РМЗ, в УМе, УАТе. С хорошими результатами окончили учебный год рабочие этих предприятий, такие, как Петр Руденко, слесарь автобазы № 1, Анатолий Спицын, шофер автобазы № 8, Любовь Сведенцова, рабочая РМЗ. Хорошо сдал экзамены за 8 классов Александр Аникин, рабочий автобазы № 8. Сдает экзамены за курс средней школы Владимир Крючков, шофер автобазы № 5.

И не может дать положительных результатов такое отношение к учебе молодежи, какое мы видим в СМУ-3. Всем известно, что учащиеся выпускных классов должны освобождаться от командировок, но здесь об этом забыли. Так, учащегося 11-го класса Бориса Червоного осенью отправили в колхоз на уборочные работы, а весной, накануне выпускных экзаменов, — на посевные. И вместо того, чтобы с самого начала создать условия для учебы, сделали все, чтобы затем сказать, что Борис не хочет учиться. Очень часто можно услышать в СМУ-3 от председателя стройкома А. Даренских такой, с позволения сказать, аргумент: «Раз не хотят учиться, то и нечего их уговаривать, тянуть в школу». А вот результат такой позиции: из записавшихся только в нашу школу девяти человек вышло 6, двое из них — Андрей Мандалаев и Юрий Гукин несут уголовную ответственность.

Плохо относятся к работе с молодежью в СМУ-2. Здесь тоже из 9 человек без уважительных причин вышло 6. В УЭСе записалось в прошлом году 3 человека, все трое выжили. Совершенно устроились от работы среди молодежи руководители СМУ-1.

Уместно обратить внимание на то, как относятся к обучению молодежи в УПП, где не имеют среднего образования многие молодые люди, причем, не только среднего, но и восьмилетнего. Формально в УПП всегда все в порядке. И списки вовремя представляют, и состав аттестационных комиссий по всем заводам назовут, а вот тех, кто учится — число незначительное. Об этом говорит такой пример: из записавшихся в ШРМ-4 18 человек окончили учебный год четверо. Остальные выбыли без уважительных причин.

Недавно состоялось заседание отраслевого оргкомитета при ЦК профсоюза рабочих строительства по проведению смотра под девизом «Каждому молодому труженику — среднее образование». Конкурс этот жизненно важен, так как выяснилось, что более половины рабочих-строителей все еще не имеют среднего образования. И по Ангарску эта цифра тоже значительная. Смотр проводится совместно профсоюзной и комсомольской организациями. Но если обратиться на предприятия строительства и попросить рассказать о том, что делается у них в связи с этим смотром-конкурсом, то ничего конкретного не обнаружешь. Пока этот конкурс пущен на самотек. Комитет комсомола стройки представил в горком комсомола плакат и этим ограничился. На предприятиях до сих пор не созданы оргкомитеты, нет наглядной агитации.

Близится новый учебный год, закономерны волнения: что нового он даст, как справятся наши коллективы с выполнением народнохозяйственного плана по обучению молодежи. Успех будет зависеть от общих усилий, от добросовестного отношения к поставленной задаче.

● БУТИЛОВЫЕ
СПИРТЫ

Успешно ведет отделочные работы коллектив из СМУ-2, руководит которым О. А. Середкин. После завершения работ на БОСе-2 бригада перешла на отделку объектов комплекса бутылочных спиртов. Мастера бригады — опытные, добросовестные рабочие.

Людмила Ивановна Роговская и Зинаида Семеновна Ромашкина — одни из передовых отделочниц коллектива.

Фото

В. НЕБОГИНА.

ПРИКАЗЫ...
ДЛЯ ПРИКАЗОВ

В первом полугодии 1977 года ряд предприятий управления строительства не справился с выполнением плана по сдаче лома и отходов черных металлов. Наибольшую задолженность допустили управление механизации — 106 тонн и завод ЖБИ-4 — 36 тонн. Руководители этих предприятий не приняли должных мер по обеспечению установленных плановых заданий, ссылаясь на завышенные планы.

Однако проверки, проведенные уполномоченным Вторчермета, показывают, что основными причинами невыполнения плана являются отсутствие должного порядка в организации сбора, хранения и сдачи лома черных металлов и безответственное отношение руководителей предприятий к этому важному делу.

Так, на заводе ЖБИ-4 при проверке, которая состоялась 15 июня, были выявлены грубые нарушения инструкции по сбору, хранению лома и отходов черных металлов. На территории завода определенных мест для сбора и хранения металлолома не отведено. Лом и отходы разбросаны на территории по периметру забора, часть лома зарыта в землю. Тары для сбора металлоотходов недостаточно, а в отдельных цехах нет совсем. Собранные отходы металла хранятся в нерассортированном виде. Все это приводит к тому, что непригодная опалубка ржавеет, металл съедает ржавчина.

По выявленным фактам нарушений был составлен акт, указаны сроки устранения замеча-

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ний. 27 июня, спустя 12 дней, при повторной проверке установлено, что ни один пункт предписания Вторчермета не был выполнен. Директор завода т. Татарников издает приказы о наведении порядка по сбору и сдаче металлолома, но приказы не выполняются и никто, видимо, их не контролирует. Так и остаются они приказами для приказов.

К примеру, 22 декабря 1976 года был издан приказ «О наказании виновных в срыве сдачи лома и отходов черных металлов», где предъявленная сумма штрафа от Вторчермета была отнесена на виновных. Копию приказа для объяснения директор завода представил в городской комитет народного контроля. Но гневные слова так и «уснули» на бумаге.

Другой пример бесхозяйственности, на этот раз — в управлении механизации. Здесь первичная проверка была сделана 17 июня, повторная — 29. Замечания по хранению металлолома не были устранены. Заместитель начальника УМа Н. Агамамедов, чтобы как-то уклониться от штрафных санкций, написал без ведома начальника УМа письмо-жалобу на неправильные действия уполномоченного Вторчермета. Однако, проверка, состоявшаяся 6 июля по его письму, выявила грубейшие нарушения инструкции и ГОСТА-2787-75 по сбору, хранению и сдаче лома и отходов черных металлов.

Характерно то, что Н. Агамамедов после составления акта первичной проверки не удосужился довести его содержание до исполнителей, приказ издан не был. В результате ни один пункт по акту не выполнен. Введен но-



вый ГОСТ-2787-75 на черные вторичные металлы, но ни один руководитель УМа до сего времени не брал его в руки и не видел его.

В то же время на участках № 1, 2 и 4 в ОГМ при наличии тары для сбора металлоотходов металлолом разбросан по территории участков, отходы металла выбрасываются в мусорные ящики, зарываются в землю и вывозятся на свалку.

Надписи на таре для металлоотходов не соответствуют вышеуказанному ГОСТу. Собранный металлолом хранится в нерассортированном виде, стальная стружка засоряется кусками металла, ветошью и т. п.

Лом и отходы легированной стали собираются неполностью, а отходы быстрорежущих сталей марок Р9ККО, Р6МЗ, Р6М5 совершенно не собираются и не сдаются во Вторчермет, что наносит огромный ущерб государству. Ведь эти отходы весьма ценны, стоимость одной тонны — от 700 до 2300 рублей.

Из приведенных примеров руководству завода ЖБИ-4 и УМа да и всем руководителям надо сделать серьезные выводы. Обеспечение сбора, хранения и сдачи металлолома и отходов черных металлов должно находиться в точном соответствии с инструкциями и ГОСТом-2787-75.

И. ПЕТРОВ,
внештатный инспектор городского комитета НК.

Главный приз — массовость

ЕЖЕГОДНО ПРОВОДИМЫЕ смотры художественной самодельности являются действенной формой пропаганды самодельного творчества среди трудящихся, способствуют дальнейшему развитию их эстетических наклонностей. Очередной смотр художественной самодельности был посвящен 60-летию Октября. В нем приняли участие клубы и подразделения стройки.

Порадовали жюри художественные коллективы наших клубов: актывого зала строителей, ДК «Мир» в Усолье, Зинянского ДК «Горизонт». Здесь заметно выросли коллективы, повысилось художественное мастерство. Особого внимания и положительной оценки заслуживает агитбригада и вокально-инструментальный ансамбль ДК «Мир». Солистка ансамбля Евгения Бурдава стала лауреатом смотра и получила главный приз. Также показали высское мастерство театральный коллектив, хав хор и вокально-трио ДК «Горизонт», хор ветеранов и народный вокальный ансамбль «Ангара», вокально-инструментальный ансамбль актывого зала строителей.

Клубы «Восход», «Октябрь» приняли участие в смотре детской художественной самодельности. Но этим не должна ограничиваться роль поселкового клуба. Повтому творческим работникам этих клубов необходимо активизировать свою деятельность по организации взрослой самодельности.

В настоящее время в домах культуры и клубах стройки идет большая подготовительная работа к 60-летию Октября. И наряду с этим — обслуживание концертами агитплощадок, баз отдыха, пусковых объектов.

Как отметил XXV съезд КПСС, необходимо, чтобы рост материальных возможностей постоянно сопровождался повышением идейно-нравственного и культурного уровня людей. Поэтому, очень важно то обстоятельство, что участие в художественной самодельности оказывает большое воспитательное воздействие на человека. Многие проф-

союзные, хозяйственные руководители понимая это, поддерживают у рабочих стремление к занятиям самодельным искусством. И именно в таких трудовых коллективах выше уровень культуры, крепче дисциплина, хороший моральный климат. Все это сказывается и на производственных показателях.

Большое внимание оказывают художественной самодельности руководители коллектива проектировщиков, поселка Майска, отдела детских учреждений, треста Востокхиммонтаж. Вот почему на этих предприятиях так стабильно, авторитетно и многочисленна самодельность.

В ЭТОМ ГОДУ намечалась определенная заинтересованность в организации самодельности среди руководства УАТа, результатом чего является организация духового оркестра на предприятии. Хочется верить, что это только начало. Однако в стороне оказались такие предприятия, как УПП (за исключением завода ЖБИ-5, который участвовал в смотре), все СМУ, РМЗ, орс, урс и другие организации и предприятия, где несомненно имеется возможность для создания самодельности, но руководители и общественные организации не проявили интереса к столь важному делу, видя в этом только лишние хлопоты. Не выполнили своей роли и своих функций культмассовые комиссии ФЗМК.

Следует сказать, что комитеты ВЛКСМ стройки и отдельных организаций оказались в позиции сторонних наблюдателей, хотя именно комсомольские вожаки и комитеты обязаны были стать одним из главных организаторов художественной самодельности. Однако положение дел говорит о том, что и комсомольские работники не видят конечной цели и значения этой важной формы воспитательной и культурно-массовой работы.

Вовлекая молодежь в художественную самодельность, большое внимание нужно уделять тем, кто живет в общежитиях. Почему бы воспитателям с помощью руководства базовых предприятий не организовать самодельность прямо в общежитии? Или с помощью работников клубов в одном общежитии организовать танцевальный кружок, в другом — вокальный, в третьем — драматический и т. д. Настало время срочно решать эти задачи и отменить мнение, что самодельность строителей в стадии «затухания».

Не за горами отчеты и выборы в общественных организациях, поэтому необходимо обсудить этот вопрос в коллективах, потребовать улучшения работы культмассовых комиссий

ФЗМК. А в социалистических обязательствах одним из пунктов должна быть оговорена организация самодельности. Культотдел группкома свое временно будет заслушивать председателей культмассовых комиссий ФЗМК о проделанной работе, но главное — об организации художественной самодельности.

Только при выполнении этих условий смотр самодельного творчества предприятий стройки в будущем может пройти на высоком уровне, а на заключительном концерте молодых талантов будут присутствовать руководители Ангарского управления строительства.

Л. ШАПОРЕНКО,
инструктор культотдела группкома.

На снимке: танцует детский хореографический коллектив актывого зала.

Фото В. НЕБОГИНА.



СОЮЗ ОБЩЕСТВ Красного Креста и Красного Полумесяца является одной из наиболее массовых общественных организаций в Советском Союзе. Члены этой общественной организации — подлинные патриоты, воспитанные в духе преданности социалистической Родине. Вот почему Советский патриотизм является одним из основных принципов Советского Красного Креста.

В соответствии с этим принципом организации, комитеты и многочисленный актив общества проводят значительную санитарно-оборонную работу: обучают население мерам защиты от оружия массового поражения и приемам оказания первой медицинской помощи, говорят медицинских сестер, вовлекают население в ряды доноров, ведут подготовку санитарных дружин и санитарных постов.

В деле защиты нашей Родины важная роль принадлежит санитарным дружинам и санитарным постам, предназначенным для оказания первой меди-

ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

КРЕПИТЬ САНИТАРНУЮ ОБОРОНУ РОДИНЫ

цинской помощи пострадавшему населению непосредственно в ядерном очаге поражения, в биологическом и химическом очагах заражения.

При массовых поражениях нельзя обеспечить оказание медицинской помощи лишь силами врачей, фельдшеров и медицинских сестер. Только усилиями санитарных дружин и членов санитарных постов можно обеспечить оказание первой медицинской помощи населению в очагах массового поражения людей. Поэтому самой жизнью была рождена идея создания медицинских формирований из населения — санитарных дружин и санитарных постов.

Кроме того, санитарные дружины и санитарные посты имеют важное значение в яв-

лении мероприятий по охране здоровья населения в мирное время. Будучи наиболее подготовленными по вопросам санитарии, гигиены, обученные приемам оказания первой медицинской помощи, они всегда выступают инициаторами и организаторами похода за чистоту и санитарную культуру, озеленение и благоустройство городов и населенных пунктов, активный отдых людей, а также оказывают первую медицинскую помощь в цехах, сменах, организуют беседы на медицинские темы, прививают санитарные навыки и дают первые медицинские знания детям, ухаживают за больными родственниками, соседями, помогают проводить прививки и другие профилактические и оздоровительные мероприятия.

Во всех случаях стихийных бедствий санитарные дружины и посты первыми оказывают медицинскую помощь пострадавшим.

В системе Ангарского управления строительства созданы и действуют санитарные дружины и посты на заводах ЖБИ-1, 2, 4, 5, ДОКах-1, 2, РМЗ, СМУ-5. Дружины готовятся цеховыми врачами и фельдшерами здравпунктов по плану боевой подготовки.

Сандружинники этих предприятий являются первыми помощниками медицинских работников в проведении мероприятий по охране здоровья населения.

Особенно хорошо обучены санитарные дружины ДОКа-1, которая три года подряд занимает первое место в объектовых соревнованиях, заводов ЖБИ-1, ЖБИ-4. Руководители этих предприятий принимают активное участие в организации, подготовке и проведении занятий. **В. МИХАЙЛЕНКО,** начальник штаба ГО больницы строителей.

Деют и традиция

ских сказок, которыми украсили территорию базы, развесили разноцветные флажки. И хотя дождь переупрямил лето и на этот раз, настроение у всех отдыхающих было отменное.

Участники художественной самодельности дали большой концерт, множество аттракционов, песенных импровизаций. Ваба-Яга, в ее роли выступила Неля Стукова, секретарь отдела кадров, превратилась в гадалку и предсказывала судьбу, Галя Степанова, работница опытного завода, была русской березкой, в народном костюме исполнила танец, импровизирующий лето.

В прошедшую субботу работники треста снова прехали на турбау. Отдых продолжается.

Н. ВОЗНЯК,
секретарь комитета ВЛКСМ треста ВХМ.

Продолжается первенство строительства по волейболу в зачет летней спартакиады. Заявки на участие подали 12 команд. В прошедший четверг состоялись первые игры: команда СМУ-3 играла с проектировщиками, волейболисты РМЗ-с трестом Востокхиммонтаж, представители завода ЖБИ-4 встретились с командой СМУ-1.

На этой неделе предстоит мероприятие, представляющее интерес для любителей спорта. Впервые в Ангарске проводятся соревнования по пулевой стрельбе среди молодежных команд ДСО профсоюз. А вот зональное первенство ЦС по многоборью ГТО стало уже традиционным, и 14 июля многоборцы выходят на его старты.

НАШ КОРП.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ	
СРЕДА, 13 ИЮЛЯ	
1-я программа	
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА	
8.10—Цв. тел.	Утренняя гимнастика.
8.30—Цв. тел.	«Срочно требуется волшебник». Сказка для детей.
9.00—Цв. тел.	«Опровержение». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия.
10.10—Цв. тел.	«Клуб кинопутешественников».
13.30—Цв. тел.	Программа документальных фильмов.
14.20—Цв. тел.	«ФИЛЬМ—ДЕТЯМ».
«Воспитатель в это лицо». Телевизионный художественный фильм. 1 и 2 серии.	
16.05—Цв. тел.	«Объектив».
16.35—Цв. тел.	«Наука сегодня».
17.05—Цв. тел.	«Солнечный круг».
17.40—Цв. тел.	«Пешеход и дорога».
17.45—Цв. тел.	«В каждом рисунке—солнце».
18.00—Цв. тел.	«Полевая почта «Подвага»».
18.30—Цв. тел.	К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ. «Советская Латвия».
20.30—	«Время».
21.00—Цв. тел.	Тираж «Спортлото».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК	
21.10—	«Приангарье».
21.40—	Концерт
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА	
21.55—	Программа документальных фильмов о спорте.
2-я программа	
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК	
18.45—	«У меня сегодня гости». Телевизионный фильм.
19.00—	«Дороги творчества». Литературно-художественная программа.
20.00—	«Вся королевская рать». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА	
21.10—	Цв. тел. Концерт Государственного Волжского русского народного хора.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК	
21.55—	«Вечерний собеседник».
22.25—	«Советуем, предлагаем, рекомендуем». Телевизионная реклама.
ЧЕТВЕРГ, 14 ИЮЛЯ	
1-я программа	
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА	
8.10—Цв. тел.	Утренняя гимнастика.
8.30—Цв. тел.	Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов. «Иванка и Симоника», «Жили-были», «Грузия-фильм» по заказу Гостелерадио. (1976 г.).
9.35—Цв. тел.	Концерт Государственного Волжского русского народного хора.
10.20—Цв. тел.	«Наша биография. Год 1955-й».
13.30—	«Портрет позитрона». Научно-популярный фильм. «Леннаучфильм».
14.20—	Н. А. Островский. «Как закалялась сталь».
15.10—Цв. тел.	«Мы знакомимся с природой».
15.30—Цв. тел.	«Русская речь».
16.15—Цв. тел.	«Шахматная школа». Летний цикл. Передача 3-я.
16.45—Цв. тел.	«Операция «Зарница»».
17.40—Цв. тел.	«Мы играем и поем».
17.50—Цв. тел.	«Трасса дружбы».
18.20—Цв. тел.	Концерт по завякам строителей газопровода Оренбург—Западная граница СССР.
19.20—Цв. тел.	Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Опровержение». 2-я серия.
20.30—	«Время».
21.00—Цв. тел.	«Северные хороводы».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК	
21.50—	«Приангарье».
22.15—	«Качество—главная задача пятилетки». (До 22.35).
2-я программа	
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК	
20.00—	Для детей. «Лесные дозорные». Кукольный фильм.
20.15—	«О дядях оленях и востухе Кармазинне» Телевизионный фильм.
20.30—	«Вся королевская рать». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА	
21.50—Цв. тел.	Играет виолончелист А. Наварра. (Франция).
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК	
22.35—	«После смелых». (До 23.05).

Клубу юных техников группкома на постоянную работу требуются руководители технических кружков: авиамодельного, радиотехнического, кораблестроительного, технического моделирования. Обращаться: квартал 84, дом 15, клуб юных техников, телефон 59-91.

На постоянную работу в автобазе управления автомобильного транспорта требуются: бульдозеристы, машинисты автогрейдера, машинист мотокатка, машинист асфальтоукладчика, водители автомашин 1 и 2 классов, автослесари, кузнецы, слесари по ремонту оборудования, стропальщики, трактористы, водители автопогрузчиков, слесари-инструментальщики, электривальщики, жестянщики, аккумуляторыщики. Здесь же требуется старший инженер-строитель.

Обращаться в управление автомобильного транспорта, проезд трамваями №№ 1, 4 до остановки «Электромеханический завод».

Редактор Г. В. ГОЛТЫПИНА.

ИНФОРМАЦИЯ

◆ СПОРТ ◆ ОТДЫХ

На лесной поляне

Дождик все занавешивал серой сеткой любимых уголков отдыха работников треста Востокхиммонтаж в Чепогорах. Наконец, решено: мы едем на турбау! В любом случае, при любой погоде ее открытие должно состояться. А задумано открытие было интересно, как праздник «Русской березки».

Воле двухсот человек, многие из которых приехали семьями, разместившись в домиках, палатках. Накануне художник нарисовал яркие щиты со сценами из рус-